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УВОД 

На предлог Министарства привреде, у марту 2020. године Влада је усвојила Стратегију 

индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године (Службени гласник РС“ 

35/20), као документ јавне политике који дефинише смернице развоја прерађивачке индустрије 

у наредном десетогодишњем периоду. Акциони план за спровођење Стратегије индустријске 

политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. до 2023. године 

(„Службени гласник РС“ 37/21) усвојен је у априлу 2021. године и представља 

операционализацију циљева дефинисаних Стратегијом индустријске политике Републике 

Србије од 2021. до 2030. године (у даљем тескту: Стратегија). Са једне стране, усвајање 

наведених докумената представља наставак и надградњу досадашње индустријске политике у 

периоду од 2011. до 2020. године, кроз одговор на савремене трендове у привреди и индустрији, 

а са друге стране представља пут ка испуњавању услова у оквиру европских интеграција - 

Поглавље 20 – Предузетништво и индустријска политика, који се састоји у усвајању 

свеобухватне индустријске политике и њеној примени. Извештаји за 2021. и 2022. годину, као 

прве две године реализације Акционог плана за спровођење Стратегије индустријске политике 

Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. до 2023. године (у даљем тескту: 

Акциони план), припремљени су и објављени на веб страници Министарства привреде.  

Визија Стратегије је отворена, регионално и глобално конкурентна, инвестиционо 

активна, образована, иновативна и дигитално трансформисана индустрија Србије која снажно 

подржава привредни раст и подизање квалитета живота њених грађана. 

Општи циљ Стратегије је повећање конкурентности индустрије Републике Србије. За 

остварење наведеног оштег циља дефинисано је пет области интервенција, са пет посебних 

циљева:  

Посебни циљ 1 - Унапређена дигитализација пословних модела индустријске 

производње;  

Посебни циљ 2 - Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза 

технолошке производње; 

Посебни циљ 3 - Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета 

инвестиција; 

Посебни циљ 4 - Унапредити технолошку структуру извоза; 

Посебни циљ 5 - Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу. 

Индустријска политика има хоризонтални приступ, у смислу да не подстиче ни једну 

конкретну грану индустрије, већ дефинише сет мера и активности у оквиру области 

интервенција, кроз индустријско реструктурирање у правцу иновативних и технолошки 

интензивних сектора, уз уважавање принципа одрживог развоја. Поред анализе стања и резултата 

јавно-приватиних дијалога, основа за израду Стратегије и Акционог плана су били и документи 

Европске комисије у области индустријске политике. У складу са тим, у оквиру спровођења 

Акционог плана, посебан акценат ће бити на областима дигитализације и циркуларне економије, 
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као областима које су веома повезане, како међусобно, тако и са свим осталим областима и 

циљевима, а које заправо чине основу за достизање циљева одрживог развоја. 

 

Преглед реализације циљева 

Раст индустријске производње у 2023. години вођен је првенствено кретањима у 

прерађивачком сектору, чији обим производње наставља да расте упркос успоравању 

екстерне тражње. Индустрија, као кључ привредног развоја, наставила је да бележи позитивну 

стопу раста  у претходне три године, у 2021. години 6,3%, у 2022. години  1,7%, док је раст у 2023. 

износио 2,5%,  Посматрано по секторима у 2023. години, раст је забележен у прерађивачкој 

индустрији 0,7% и снабдевању електричном енергијом, гасом, паром и климатизација 12,7%, док 

је минималан пад остварен у сектору рударства 0,1%. Раст обима производње забележен је у 

12 од 24 области прерађивачке индустрије, а највећи позитиван допринос обезбедило је 

повећање производње рачунара, осталих саобраћајних средстава, као и прехрамбене 

индустрије. Поред тога, значајнији раст је забележен и у производњи фармацеутских 

производа, производњи моторних возила и приколица, као и производњи пића. 

У периоду од 2015. до 2023. године остварен је раст индустријске производње од 23,6%, 

по просечној годишњој стопи од 2,2%, док је у истом периоду раст прерађивачке индустрије био 

24,1%, по просечној годишњој стопи од 2,3%. 

 

Графикон 1. 

 

Извор: МП на основу података РЗС 

Општи циљ Стратегије, како је наведено, је повећање конкурентности индустрије 

Републике Србије, а суштина свих мера и активности прописаних Акционим планом је постепена 

трансформација индустрије од радно-интензивног модела заснованог на производима ниже 

додате вредности ка капитално интензивном моделу и производима више додате вредности. Ова 

трансформација ће бити постепен процес, кроз рад на образовању радне снаге и подстицању 

иновација, а Стратегија и Акциони план ће кроз скуп хоризонталних мера и активности за 

унапређење амбијента прерађивачке индустрије, уз посебно наглашавање процеса 

дигитализације и озелењавања индустрије, тежити да подигну конкуретност индустрије на виши 

ниво. 
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Бруто додата вредност прерађивачког сектора у укупној Бруто додатој врености  

Кретање учешћа БДВ индустрије у укупној БДВ у периоду 2015-2023, као и 

прерађивачког сектора у укупној БДВ имала су циклична кретања. За индустрију током 

посматраног периода од највећег значаја је било праћење ситуације по питању тражње и 

понуде фактора производње унутар зоне евра. И у 2023. години за сектор индустрије је било 

важно кретање екстерне тражње, пре свега у Немачкој и Италији, као главним 

спољнотрговинским партнерима.  

Прерађивачка индустрија, чији извоз чини скоро 90% робног извоза Србије, упркос 

проблемима и застојима у глобалним ланцима понуде, расту цена сировина и несташицама 

појединих добара, као и транспортним проблемима, остварила је релативно добре резултате 

током 2021- 2023. години, што је последица инвестиција у разменљиве секторе из 

претходног периода.  

 

Графикон 2. 

 
Извор: МП на основу података РЗС 

 

Бруто додата вредност по запосленом у прерађивачком сектору, хиљ. евра 

Продуктивност рада (мерена БДВ-ом по запосленом) у 2022. години у укупној 

индустрији била је 20,7 хиљада евра, што је у односу на 2021. годину више за 18,8%, док је 

у прерађивачкој индустрији износила 16,5 хиљада евра, што је раст од 17,2%. 

Вишегодишњи раст продуктивности зауставила је пандемија COVID-19. Избијање 

пандемије довело је до ублажавања тренда раста економске активности, посебно у раном 

периоду пандемије током 2019. и 2020. године, док је запосленост остала на релативно 

високом нивоу, делом захваљујући и мерама Владе. Сходно томе, у 2019. и 2020. години 

дошло је до пада (привременог) продуктивности рада, да би у 2021. и 2022. години 

продуктивност рада мерена као БДВ по запосленој особи достигла рекордан ниво (стопа 

раста). Продуктивност рада укупне индустрије у 2023. години износи 24,2 хиљаде евра и то 

је раст од 16,9% (процена БДВ за укупну индустрију). 

Графикон 3. 
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Извор: МП на основу података РЗС 

 

 

Посебни циљ 1 – Унапређена дигитализација пословних модела 

индустријске производње 
 

 

Дигитализација као један од приоритета Владе, у области индустрије нарочито 

представља изазов, али и прилику да се конкурентност привреде подигне на виши ниво. У 

оквиру овог посебног циља, у партнерству за Центром за дитигалну трансформацију ПКС-

а, сповођене су мере и активности у области промоције и едукације процеса дигиталне 

трансформације, као и Програм подршке дигиталној трансформацији МСПП у Републици 

Србији за 2023. годину. Такође ЦДТ је реализовао активности јачања дигиталних вештина 

запослених у индустрији кроз неформални систем образовања, односно дигиталну 

академију, као интерактивну платформу намењену едукацији превасходно власника и 

менаџера у микро, малим и средњим предузећима у Србији, који желе да унапреде своја 

знања и вештине из домена дигиталне трансформације. У сарадњи са ПКС-ом је пружена 

подршка привредним друштвима за лакше аплицирање за расположива кредитна средства 

под повољним условима, док је Фонд за иновациону делатност подстицао креирање фондова 

предузетничког капитала. Секторска већа као стручна и саветодавна тела, уз подршку ПКС, 

радили су на усклађивању потреба привреде са образовним системом, нарочито у области 

дигитализације, која је присутна у мањој или већој мери у свим образовним профилима. 

 

Индустријски привредни субјекти који користе ЕРП софтвер (%) 

Иако већина привредника у Србији сматра да су иновације и дигитална 

трансформација веома важни, показатељи нису задовољавајући. Вредност показатеља на 

нивоу посебног циља 1 - Проценат индустријских привредних субјеката који користе ЕРП 

софтвер, незнатно је већа у односу на 2022. годину, али је ипак смањена са нивоа почетне 

вредности 30% (2019. године), на 22,4% у 2023. години. Нето ефекат иновација и употреба 

комплексног пословног софтвера попут ЕРП решења имали би значајан ефекат на раст 

продуктивности и дохотка.  
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Извор: МП на основу података РЗС 

 

У оквиру Посебног циља 1 – Унапређена дигитализација пословних модела индустријске 

производње, спровођено је свих седам дефинисаних мера, при чему је, због великог 

интересовања за процес дигитализације, у односу на планирана средства у 2023. години у износу 

190.500.000 динара, обезбеђено је додатних 158.500.000 динара. Укупно је утрошено 349.000.000 

динара, односно 100% обезбеђених средстава. 

Од укупно 19 активности, реализовано је 16, две активности ће бити реализоване у 

наредном акционом плану за период 2024-2025. године, док се од једне активности одустало. 

Остварене су циљане вредности индикатора за 5 од 7 мера. 

 

 

Посебни циљ 2 – Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју 

виших фаза технолошке производње 
 

 

Иновације у савременој привреди и индустрији представљају основ за одржање 

конкурентности и континурани раст. Партнери у реализацији мера и активности посебног 

циља 2. Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке 

производње су били Министарство науке, технолошког развоја и иновација, РАС, ПКС и 

Завод за заштиту интелектуалне својине. Иновације су подржане активностима Фонда за 

иновациону делатност кроз реализацију Програма сарадње науке и привреде и реализацију 

шеме Иновациони ваучери. Привредна комора је пружила помоћ свим заинтересованим 

компанијама за учешће у програмима који имају за циљ развој иновација и подизање 

конкурентности, док је Завод за заштиту интелектуалне својине промовисао тему 

интелектуалне својине и организовао едукацију привредних субјеката. Програм развоја 

предузетништва кроз развојне пројекте Министарства привреде је омогућио набавку 

савременије опреме и иновирање производног процеса микро, малих и средњих предузећа.  
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Техничка ефикасност пословања 

Према последњим расположивим подацима за 2022. годину Техничка ефикасност 

пословања износи 83,3%  и у суштини је остала иста у односу на претходну годину (пад је 

мањи од 1 п.п.). 

Графикон 4. 

 
Извор: МП на основу података РЗС 

 

 

У оквиру Посебног циља 2 – Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших 

фаза технолошке производње, спровођено је 4 од 5 мера, док је мера 2.3 Подршка развоју и 

унапређењу производних процеса кроз пројекте индустријске институционалне инфраструктуре 

планирана за реализацију у наредном акционом плану за период 2024-2025. године. 

Од укупно 12 активности, реализовано је 8, док ће остале активности бити реализоване у 

наредном акционом плану за период 2024-2025. године. Од укупно обезбеђених 1.860.000.000 

динара за мере посебног циља 2, укупно је утрошено 606.724.161,10 динара, односно 32,62% 

обезбеђених средстава. Поред тога, мера 2.1 Подстицаји индустријским привредним субјектима 

за развој иновативних решења кроз пројекте сарадње са научно-истраживачком заједницом, није 

реализована на првобитно дефинисан начин, већ је реализована кроз подстицаје иновацијама у 

оквиру програма Фонда за иновациону делатност, кроз реализацију Програма сарадње науке и 

привреде и реализацију шеме Иновациони ваучери. 

Остварене су циљане вредности индикатора за 2 од 6 мера, док за 2 мере нису доступне 

вредности индикатора за 2023. годину. 

 

 

Посебни циљ 3 – Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст 

квалитета инвестиција 
 

Пред привредом и индустријом Републике Србије предстоји трансформација у 

правцу иновативних и технолошки интензивних сектора, уз уважавање принципа одрживог 

развоја, при чему ће инвестиције у наведене секторе бити од пресудног заначаја. Главни 

партнер у реализацији мера посебног циља 3. Повећан укупни обим инвестиција у 

78.5%

83.9%
83.0%

85.0%

83.9%

82.7%

84.5%

82.3%

84.2%
83.3%

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Техничка ефикасност пословања



9 
 

индустрију уз раст квалитета инвестиција била је РАС. Министарство привреде је наставило 

рад на прилагођавању критеријума привлачења инвестиција у индустрију у циљу повећања 

бруто додате вредности, уз уравнотежење регионалног индустријског развоја, а реализују 

се и програм подршке развоју инфрструктуре кроз инфраструктурне пројекте и привлачење 

инвестиција кроз доделу подстицаја. РАС је наставила са промоцијом Републике Србије као 

инвестиционе локације за нове инвестиције, уз учешће у прилагођавању критеријума 

привлачења инвестиција у индустрију у циљу повећања бруто додате вредности и 

уравнотежење регионалног развоја.  

 

Учешће инвестиција у БДП 

Инвестиције су у периоду 2015‒2023. биле кључни покретач привредног раста. 

Учешће укупних инвестиција у БДП-у је 2022. износило је 24,2%, док је то учешће у 2023. 

износило 22,7%  (прелиминаран податак). Имајући у виду да учешће инвестиција у БДП-у 

утиче на привредни раст, тај динамичан привредни раст највише зависи од ефикасности 

инвестиција.  

Графикон 5. 

 
Извор: МП на основу података РЗС 

 

 

У оквиру Посебног циља 3 – Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст 

квалитета инвестиција, спровођено је свих пет дефинисаних мера, при чему је, од укупно 

обезбеђених 22.585.507.901,59 динара, утрошено 22.369.993.387,01 динара, односно 99,05%. 

Од укупно 16 активности, реализовано је 15,  међутим остварене су циљане вредности 

индикатора само за једну од пет мера, док за три индикатора нису доступни подаци за 2023. 

годину. 

 

 

Посебни циљ 4 – Унапредити технолошку структуру извоза 
 

Унапређење технолошке структуре извоза је веома повезано са претходним посебним 

циљем, посвећеним повећању квалитета ивестиција и представља прелазни пут од модела са 

17.0% 17.1% 17.7%

20.0%

22.5%
21.4%

23.3%
24.2%

22.7%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Учешће инвестиција у БДП 
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доминантним извозом производа ниске додате вредности ка технолошки интензивнијим 

производима, уз постепено повећање покривености увоза извозом. Реализација мера овог 

посебног циља спроводи се у партнерству са РАС-ом, при чему ће се њихова имплементација 

наставити и у наредном периоду.  

 

Покривеност увоза извозом у средње-високом технолошком сектору индустрије 

Покривеност увоза извозом у средњем/високом технолошком сектору индустрије је 

повећана у односу на остварену вредност из 2022. године (84,0%) и износи 95,3% у 2023. години.  

 

Графикон 7. 

 
 Извор: МП на основу података РЗС 

 

И поред овог позитивног тренда, у наредном периоду предстоји велики рад на промени 

структуре извоза и повећању покривености увоза извозом, уз подршку иновативним 

технологијама и секторима који у будућности могу да замене велики увоз производа и услуга. 

У оквиру Посебног циља 4 – Унапредити технолошку структуру извоза, спровођене су 

све три мере, при чему је од укупно обезбеђених 1.314.523.000 динара утрошено 283.172.000 

динара, односно 21,54%.  

Реализовано је свих 10 активности, при чему је oстварена циљана вредноста индикатора 

за 2 од 3 прописане мере. 

 

 

Посебни циљ 5 – Трансформација индустрије од линеарног ка 

циркуларном моделу 
 

Прелазак на циркуларни модел пословања и одрживи развој индустрије ће, уз 

дигитализацију приведе, постати најважнији елемент конкурентности, а дугорочно гледано и 

питање опстанка читаве цивилизације. Партнер у реализацији прве мере овог посебног циља је 

ПКС, док су преoстале две мере регулативне природе и реализоване су у оквиру Програма развоја 

70.4%

77.4%

80.2%
78.2% 77.6% 78.4%

81.0%

84.0%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Покривеност увоза извозиом у средње-високом технолошком сектору 

индустрије 95,3%
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предузетништва кроз развојне пројекте и Програма подршке малим предузећима за набавку 

опреме, који оба подржавају набавку опреме за енергетску ефикасност и за унапређење 

еколошких аспеката производње.  

Стопа коришћења циркуларних ресурса у индустрији 

Имајући у виду да због методологије обрачуна, показатељ - Стопа коришћења 

циркуларних ресурса у индустрији није доступан за 2023. годину, последњи расположиви 

податак износи 1,1% у 2022. години и смањен је у односу на претходни период. До пада је 

дошло јер је утростручена количина отпада у 2022. години, те је са приближно сличном 

рециклираном количином од око 2 милиона t стопа коришћења циркуларних ресурса 

драстично опала. 

Ово и даље остаје један од највећих изазова за индустрију и неопходно је радити на 

трансформацији ка циркуларном моделу пословања. Правовременим трансфером знања и 

подизањем свести о значају ове теме, овакав приступ може отворити велике развојне шансе 

и повећање конкурентности, како на домаћем, тако и на међународном тржишту.  
 

Графикон 8. 

 
Извор: МП на основу података РЗС 

 

Домаћа потрошња материјала у 2022. години износила је 146 216 хиљ. тона, што је за 

10,1% више него у 2021. години. Према категоријама материјала, највећа је била потрошња 

фосилних горива (45.337 хиљ. тона) и неметалних минерала (39.103 хиљ. тона). Домаћа 

потрошња материјала по становнику у 2022. години износила је 21,9 тоне, што је за 2,5 тоне више 

у односу на претходну годину. 

Продуктивност ресурса, као однос између бруто домаћег производа (БДП) и домаће 

потрошње материјала, у 2022. години износила је 37,2 РСД по килограму, што је за 6,8% мање 

него 2021. године, односно раст потрошње материјала је био већи од раста БДП-а у односу на 

претходну годину. 

У оквиру Посебног циља 5 – Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном 

моделу, спровођене су све три дефинисане мере, при чему су обезбеђена средства у износу 

15.000.000 динара утрошена у целости. 

2,8% 2,8%
3,0%

2,6%

3,2% 3,2%

1,1%
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Стопа коришћења циркуларних ресурса у индустрији
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Од укупно 7 активности, реализовано је 3, док ће преостале активности бити у наредном 

акционом плану за период 2024-2025. За две мере нису доступне циљане вредности индикатора 

за 2023. годину, док за једну меру није остварена циљана вредност индикатора. 

 



Годишњи извештај о спровођењу aкционог плана за 2023. годину за: 
Акциони план за спровођење Стратегије индустријске политике 
Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. 
до 2023. године 

Институција надлежна за координацију и извештавање: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Документ јавне политике за који је акциони план утврђен: 
Стратегија  индустријске политике Републике Србије од 2021. до 
2030. године 

  

Oпшти циљ 1: Подизање конкурентности индустрије Републике Србије 

Предлагач документа: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година  

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

БДВ прерађивачког сектора у укупном БДВ (%) 17,5 (2018)  19,5 24,9 Подаци се односе на укупну 
индустију (последњи доступни 
подаци)  

БДВ по запосленом у прерађивачком сектору 
(хиљаде ЕУР) 

15,2 (2018) 19 24,2 Подаци се односе на укупну 
индустију (последњи доступни 
подаци)  

. 

Посебан циљ 1.1: Унапређена дигитализација пословних модела индустријске производње 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година  

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Проценат индустријских привредних субјеката који 
користе ЕРП софтвер (%) 

30 (2019) 45 22,4    

. 

Мера 1.1.1: Промоција дигиталне трансформације индустрије 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Број привредних субјеката који је упознат са 
концептом дигиталне трансформације (Број) 

0 (2020) 200 495    

.            
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Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.1.1.1: 
Организовање 
промотивних 
акитивности за 
приближавање 
концепта дигиталне 
трансформације 
представницима 
произвођача из 
области производње 
текстила, одевних 
предмета и коже и 
производа од коже 
(нпр. конференције, 
брошуре о 
одређеним 
привредним 
гранама, збирка 
успешних прича, 
итд.) 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Организована промоција 
дигиталне трансформације у 
оквиру јавног позива за 
програм дигиталне 
трансформације у 2023. 
години, за који се пријавило 
495 привредних друштава. 

        
1.1.1.2: Организација 
сусрета у оквиру ИТ 
центара, на којима 
би 
присуствовали и 
привредни 
субјекти 
традиционалне 
индустрије 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - У организацији Центра за 
дигиталну трансформацију 
одржане су конференције у 
Нишу и Крагујевцу, које су 
посвећене могућностима 
вештачке интелигенције за 
унапређење пословања. 
Конференције у Научно 
технолошком парку у Нишу и 
Ректорату Универзитета у 
Крагујевцу су омогућиле сусрет 
експерата из области вештачке 
интелигенције и представника 
МСП, као и презентацију 
примене решења вештачке 
интелигенције у различитим 
областима.         

. 

Мера 1.1.2: Програм едукације и саветовање компанија о примени дигиталних решења у индустрији 
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Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Број привредних субјеката који су 
похађали програм обуке на годишњем 
нивоу (Број) 

100 (2019) 200 250    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.1.2.1: Организација 
едукативних 
радионица у оквиру 
ИТ хабова за 
традиционалне 
индустријске 
компаније 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - 20. новембра 2023. године, у 
хотелу Мона Плаза у Београду, 
одржана је конференција 
„ФУ:ТУРИЗАМ“ са темом 
"Могућности примене вештачке 
интелигенције у туризму. На 
конференцији је одржано низ 
предавања и презентација 
стручњака из области 
вештачке вештачке 
интелигенције, као и приказа 
решења вештачке 
интелигенције у пракси.         

1.1.2.2: Проширење 
кадровских 
капацитета, а пре 
свега броја 
консултаната за 
дигиталну 
трансформацију 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Центар за дигиталну 
трансформацију има 68 
сертификованих 
консултантата, а 
ресертификација је успешно 
урађена са 10 консултаната из 
друге генерације консултаната. 
Услед повећаног обима посла, 
Центар за дигиталну 
трансформацију запослио је 
два нова запослена на 
пословима Програма подршке 
дигиталној трансформацији.         

. 

Мера 1.1.3: Подстицајни програм подршке дигиталној трансформацији индустрије у Републици Србији 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 
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Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Примењена дигитална решења у 
привредним субјектима (Број) 

35 (2020) 250 265    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.1.3.1: Анализа 
Програма подршке 
дигиталној 
трансформацији 
ММСП у периоду 
2019-2020 

4. квартал 2021. МПРИВ завршено - Урађена је збирка успешних 
прича из Програма дигиталне 
трансформације 2019-2020. На 
основу анализе поменутог 
програма и програма из 2021. и 
2022. године креиранe су 
препоруке за наредни период.         

1.1.3.2: Креирање 
новог или 
унапређење 
постојећег Програма 
на основу добијених 
резултата 
анализе Програма 
подршке 
дигиталној 
трансформацији 
ММСП у периоду 
2019-2020 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Креиран је Програм дигиталне 
трансформације за 2023. 
годину, уз активности на 
његовом промовисању.. 
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1.1.3.3: 
Континуирано 
саветовање 
компанија путем 
мреже 
сертификованих 
консултаната о 
утврђивању њиховог 
статуса и 
потреба за 
дигиталном 
трансформацијом и 
креирање 
Експертске анализе 
ради 
дефинисања 
главних потенцијала 
дигиталне 
трансформације 
(дијагноза) 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - У 2023. години пријавило се 
укупно 495 компанија за 
дигиталну трансформацију, а 
експертска анализа њиховог 
статуса и потреба за 
дигитализацијом је урађена за 
укупно 205 компанија (157 из 
Програма 2022. године и 48 из 
2023. године).. 

        
1.1.3.4: 
Континуирано 
саветовање 
компанија путем 
мреже 
сертификованих 
консултаната у 
дефинисању 
стратегије примене 
за изабране 
приоритетне 
области 
на основу 
експертске анализе 
(Road map) 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Стратегија дигиталне 
трансформације пословања је 
урађена за укупно 222 
корисника (220 из Програма 
2022. године и 2 из 2023. 
године). 
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1.1.3.5: 
Континуирано 
суфинансирање 
трошкова 
имплементације 
одобрених 
пројеката 
предложених у 
оквиру 
стратегије дигиталне 
трансформације 
појединачних 
привредних 
субјеката 
(унапређења/увођењ
а нових: 
пословних процеса, 
пословних 
модела, производа, 
услуга), као и 
трошкова услуга 
сертификованих 
консултаната 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Имплементација и 
верификација дигиталне 
трансформације је урађена за 
укупно 265 корисника (све из 
Програма из 2022. године). 

        
1.1.3.6: Анализа 
ефеката програма 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Активност ће бити завршена у 
наредном периоду јер је 
базирана на мерењу 
дугорочних  ефеката, у смислу 
како је примењено дигитално 
решење утицало на главне 
перформансе компаније и 
њено пословање..         

. 

Мера 1.1.4: Повећање доступности финансијских инструмената за дигитализацију и иновације у индустрији 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Износ улагања пословног сектора за 
истраживање и развој (BERG) у 
индустрији, годишње (Милиони ЕУР) 

9,1 (2018) 17 0    
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Износ улагања пословног сектора за 
истраживање и развој (BERG) у 
прерађивачком сектору, годишње (Милиони ЕУР) 

0,2 (2018) 2 0    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.1.4.1: Организација 
едукације за 
апликацију за 
кредитна средства 
за ММСП 

4. квартал 2022. МПРИВ завршено - ПКС је формирала мрежу 
саветника у свим регионалним 
привредним коморама, који су 
током 2023. године пружили 
подршку за 206 привредних 
субјеката и предузетника. 
Такође, у 2023. години 
одржане су 4 обуке са 25 
полазника..         

1.1.4.2: Припрема 
предлога мера за 
привлачење 
фондова ризичног 
капитала 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - У 2023. години Иновациони 
фонд је расписао нови јавни 
позив са циљем да подстакне 
оснивање фондова 
предузетничког капитала у 
Србији који ће улагати у 
биотехнолошке стартапе. На 
овај јавни позив поднето је 
шест пријава, које је 
Евалуациона комисија 
оцењивала. Након потврде 
Одлуке од стране Управног 
одбора Фонда, са изабраним 
подносиоцем пријаве потписан 
је Оквирни споразум о 
улагању.  Оснивање и почетак 
рада  овог фонда се очекује у 
току 2024. године..         

1.1.4.3: Подршка при 
креирању 
државног 
инвестиционог 
фонда 

4. квартал 2023. МПРИВ одустало 
се 

-  .. 

    

Ова активност 
ће бити 
разматрана у 
неком од 
наредних 
акционих 
планова. 

. 
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Мера 1.1.5: Обезбеђивање адекватног нивоа дигиталне безбедности за индустрију 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Проценат индустријских предузећа (са 
десет и више запослених) која тестирају 
ИКТ безбедносну заштиту (%) 

22 (2019) 30 23    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.1.5.1: 
Упостављање 
промотивне 
платформе за 
дигиталну 
безбедност и 
безбедност 
комуникација у циљу 
подизања 
значаја и настанка 
решења у овој 
области 

4. квартал 2022. 
-> 
4. квартал 2023. 

МПРИВ није 
започето 

-  .. 

    

Ова активност 
ће бити 
реализована у 
Акционом 
плану за 
период 2024-
2025. 
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1.1.5.2: 
Континуирано 
усклађивање 
регулаторног 
оквира о дигиталној 
безбедности 
са глобалним 
стандардима и ЕУ 
директивама као и 
подстицање 
значајнијег учешћа 
институција 
у међународној 
размени (узети у 
обзир и препоруке из 
Стратегије 
паметне 
специјализације у 
Републици Србији за 
период од 
2020. до 2027. 
године, у даљем 
тексту: Стратегија 
паметне 
специјализације) 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Током 2023. године 
настављено је са 
континуираним усклађивањем 
регулаторног оквира о 
дигиталној безбедности са 
глобалним стандардима и ЕУ 
директивама. Радна група 
именована од стране министра 
информисања и 
телекомуникација припремила 
је Нацрт закона о 
информационој безбедности, 
који је усаглашен са ЕУ 
оквиром у овој области (НИС2 
директива и Акт о сајбер 
безбедности ЕУ). О Нацрту 
закона је у периоду од 27. јула 
до 30. августа 2023. године 
спроведена јавна расправа. 
Током 2024. године очекује се 
да закон буде упућен у 
скупштинску процедуру ради 
усвајања.. 

        

. 

Мера 1.1.6: Усклађивање дигиталног образовањa са потребама индустрије 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Број реализованих предлога индустрије 
у циљу унапређења образовног система 
годишње (Број) 

0 (2020) 3 30    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 
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1.1.6.1: 
Успостављање 
јединствене 
адресе и креирање 
систематизованог 
скупа на коме 
би представници 
индустрије 
дали конкретне 
предлоге за 
унапређење 
дигиталног 
образовања 
првенствено у 
секторима који су 
препознати 
кроз Стратегију 
паметне 
специјализације 

4. квартал 2022. 
-> 
4. квартал 2023. 

МПРИВ завршено - ПКС прикупља предлоге 
привредних субјекта за 
унапређење Националног 
оквира квалификација и 
имплементира их у сарадњи са 
Секторским већима, као 
стручним и саветодавним 
телима, чија је основна 
функција дефинисање потреба 
за квалификацијама на 
тржишту рада у Републици 
Србији. У Београду, 26. i 27. 
јануара 2023. године 
организована је радионица 
"Даљи развој квалификација у 
ИКТ сектору – швајцарско и 
европско искуство", у оквриру 
које је представљен и 
Европски оквир е-компетенција 
(European e-Competence 
Framework – е-CF), који пружа 
јасне смернице при 
одлучивању у процесу избора 
и запошљавања кандидата, 
као и обуке и процене 
компетенција ИКТ 
професионалаца..         

1.1.6.2: Израда 
годишњих 
извештаја који 
садрже кључне 
предлоге индустрије 
за 
унапређење 
дигиталног 
образовања, као и 
анализу тих 
предлог 

4. квартал 2023. МПРИВ није 
започето 

-  .. 

    

Ова активност 
ће бити 
разматрана у 
неком од 
наредних 
акционих 
планова. 

. 

Мера 1.1.7: Подстицајни програми за јачање дигиталних вештина запослених у индустрији кроз неформални систем образовања 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 
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Број сертификованих полазника 
годишње (Број) 

0 (2019) 100 103    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.1.7.1: Креирање 
промотивне 
платформе за 
тренинге из 
области дигиталних 
вештина 

4. квартал 2022. МПРИВ завршено - Поред постојећа 4 модула за 
обуке у области дигиталне 
трансформације, на 
платформу Дигиталне 
академије Центра за дигиталну 
трансформацију су 
постављена још два нова 
модула - Пословни процеси 
(дигитализација алата за 
продају, ЕРП, дигитализација 
пословних процеса) и 
Вештачка интелигенција 
(основе вештачке 
интелигенције, вештачка 
интелигенција и обрада текста, 
учење подстицајем, паметна 
фабрика).         

1.1.7.2: Организација 
тренинга из 
области дигиталних 
вештина 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Обуке у оквиру 6 модула 
Дигиталне академије је 
похађало 103 корисника. 

        

. 

Посебан циљ 1.2: Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке производње 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година  

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Техничка ефикасност пословања (%) 59,2 (2018) 62 83,3 Последњи расположиви податак је 
2022.  

. 

Мера 1.2.1: Подстицаји индустријским привредним субјектима за развој иновативних решења кроз пројекте сарадње са научно-истраживачком 
заједницом 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 
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Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Улагање привредних субјеката 
прерађивачког сектора у R&D (хиљаде ЕУР) 

187 (2018) 1.000 0    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.2.1.1: Дефинисање 
програма 
Министарства 
привреде за 
подршку 
привредним 
субјектима који 
развијају иновативна 
решења и који су 
део 
институционалне 
инфраструктуре, а у 
секторима 
који су препознати 
Стратегијом 
паметне 
специјализације 

2. квартал 2022. 
-> 
4. квартал 2023. 

МПРИВ у току - Креирани су програми Фонда 
за иновациону делатност. 
Такође Уредбом о одређивању 
критеријума за доделу 
подстицаја ради привлачења 
директних улагања у 
аутоматизацију и иновацију 
уређени су критеријуми, услови 
и начин привлачења директних 
улагања у аутоматизацију 
постојећих капацитета и 
иновације у индустријским 
областима са високом додатом 
вредношћу. 

    

Активност ће 
бити 
реализована у 
Акционом 
плану за 
период 2024-
2025, у 
сарадњи са 
Фондом за 
иновациону 
делатност. 

1.2.1.2: Спровођење 
програма 
подршке 
привредним 
субјектима 
који развијају 
иновативна 
решења 

4. квартал 2022. 
-> 
4. квартал 2023. 

МПРИВ у току - У  2023. години, Фонд за 
иновациону делатност је 
реализовао седми јавни позив 
у оквиру Програма сарадње 
науке и привреде, на основу 
кога је одобрио и уговорио 
2.976.527 ЕУР за релизацију 6 
пројеката. Такође, Фонд за 
иновациону делатност је 13. 
јула 2023. године расписао 
девети јавни позив за доделу 
иновационих ваучера.  До краја 
2023. године одобрено је 115 
иновационих ваучера у 
укупном износу од 71.861.059 
динара..     

Активност ће 
бити 
реализована у 
Акционом 
плану за 
период 2024-
2025, у 
сарадњи са 
Фондом за 
иновациону 
делатност. 
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1.2.1.3: Израда 
анализе ефеката 
програма 

4. квартал 2023. МПРИВ није 
започето 

-  .. 

    

Анализа ће 
бити 
спроведена у 
наредном 
периоду.. 

. 

Мера 1.2.2: Укључивање индустријских привредних субјеката у међународне програме који имају за циљ развој иновативних решења и 
унапређење конкурентности индустрије 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Број апликација за међународне 
програме на годишњем нивоу (Број) 

0 (2020) 5 0 Податак није доступан.  

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.2.2.1: 
Организовање 
информативног 
центра за учешће 
на међународним 
пројектима 
који подстичу 
истраживање, 
развој, иновације и 
предузетничке 
иницијативе 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Ова активност се спроводи у 
партнерству са ПКС односно 
њиховим Центром за 
управљање пројектима и 
Центром за ЕУ интеграције. 

        
1.2.2.2: 
Организовање 
радионица 
за попуњавање 
апликације 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - У 2023. години одржане су 
следеће обуке: “Припрема ЕУ 
пројеката и развој пројектне 
идеје према одговарајућим 
матрицама ” са 6 полазника, 
“Припрема ЕУ пројеката и 
израда буџета за пројекте” са 9 
полазника и “Припрема ЕУ 
пројеката: јавне набавке и 
тендерске процедуре по ПРАГ-
у” са 11 полазника..         

. 
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Мера 1.2.3: Подршка развоју и унапређењу производних процеса кроз пројекте индустријске институционалне инфраструктуре 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Број предузећа корисника специфичних 
консталтинг услуга на нивоу 
институционалне инфраструктуре на 
годишњем нивоу (Број) 

0 (2020) 100 0 Због процедуралних разлога и 
немогућности проналажења 
партнера за реализацију, мера 2.3 
није реализована у 2023. години.  

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.2.3.1: Пружање 
специфичних 
консталтинг услуга 
организацијама 
институционалне 
инфраструктуре са 
циљем јачања 
њихових 
организационих 
способности (бизнис 
инкубатори, 
кластери, итд.) 

4. квартал 2023. МПРИВ није 
започето 

-  .. 

    

Ова активност 
ће бити 
реализована у 
Акционом 
плану за 
период 2024-
2025. 

1.2.3.2: Развиjање 
услуга у 
организацијама 
институционалне 
инфраструктуре за 
привредне 
субјекте, а на тему 
програма за 
развој производног 
процеса (нпр. 
Layout производња) 

4. квартал 2023. МПРИВ није 
започето 

-  .. 

    

Ова активност 
ће бити 
реализована у 
Акционом 
плану за 
период 2024-
2025. 

. 

Мера 1.2.4: Афирмација заштите интелектуалне својине 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 
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Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Индекс заштите интелектуалне својине (ранг од 129 
земаља) 

108 (2020) 100 53    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.2.4.1: Организација 
промотивне 
кампање о заштити 
сопствене и 
употреби туђе 
интелектуалне 
својине 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Завод за заштиту 
интелектуалне својине имао је 
активности на 5 привредних 
сајамских манифестација: 
- Међународни сајам Agro 
Belgrade 2023, од 26-
28.01.2023. године у Београду;  
- 18. Сајам привреде СПРЕГ у 
Ваљеву, 6-8. 04.2023. године;  
- 15. Belgrade Future Gaming у 
Београду, 31.05-01. 06. 2023. 
године;  
- 37. Тесла фест у Новом Саду, 
12-13.10.2023. године и  
- 17. сајам Етно храна и пиће 
2023 у Београду, 30.11.-
03.12.2023. године..         

1.2.4.2: 
Организовање 
едукативних 
радионица о 
потреби заштите 
интелектуалне 
својине 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Завод је организовано је 43 
догађаја који су имали 
едукативни карактер са 2035 
учесника.  Догађаји су 
организовани онлајн и са 
учешћем у уживо и то: 15 
(1206) догађаја је било за 
општу јавност, 12 (354) за 
универзитете и друге НИО, 11 
(284) за МСП, за институције за 
спровођење права 
интелектуалне својине 3 (101) 
догађаја и за проналазаче 2 
догађаја са 90 учесника.         

. 

Мера 1.2.5: Програм подршке за индустријске привредне субјекте за набавку технолошке опреме прве генерације 
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Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Вредност набављене технолошке 
опреме прве генерације (милиони РСД) 

0 (2019) 450 1.034    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.2.5.1: Припрема 
Предлога 
програма 
подстицања 
предузетништва 
кроз развојне 
пројекте који ће 
обухватити и 
индустријске 
привредне субјекте 
за набавку 
технолошке опреме 
прве генерације 

2. квартал 2021. МПРИВ завршено - Програм је благовремено 
припремљен. 

        
1.2.5.2: Спровођење 
Програма 
подршке 
подстицања 
предузетништва 
кроз развојне 
пројекте 

4. квартал 2021. МПРИВ завршено - Програм је успешно 
реализован, тако што је за 
нову опрему кроз бесповратна 
средства исплаћено 
185.716.485,16 динара за 41 
корисника, а укупна вредност 
инвестиција (кредитна и 
бесповратна средства) је 
1.034.923.416,48  динара..         

1.2.5.3: Израда 
анализе ефеката 
Програма и 
препоруке за 
унапређење 

4. квартал 2023. МПРИВ у току -  .. 

    

Анализа ће 
бити урађена 
у наредном 
периоду. 

. 

Посебан циљ 1.3: Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета инвестиција 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 
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Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година  

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Учешће инвестиција у БДП (%) 20,1 (2018) 24 22,7    

. 

Мера 1.3.1: Прилагођавање критеријума привлачења инвестиција у индустрију у циљу повећања учешћа домаће бруто додате вредности 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Учешће капитала сектора високих и 
средње-високих технологија у укупној 
вредности капитала прерађивачке 
индустрије (%) 

39,3 (2019) 37  32,6 Податак за 2022. годину.  

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.3.1.1: Дефинисање 
новог сета 
критеријума за 
привлачење 
инвестиција који ће 
фаворизовати 
инвестиције са 
већом додатом 
вредности, већим 
технолошким 
нивоом и већим 
потенцијалом за 
укључивање 
домаћих добављача 

4. квартал 2021. МПРИВ у току - У 2023. години је настављено 
са спровођењем уредби у 
области привлачења 
инвестиција, као и Програма о 
распореду и коришћењу 
средстава за унапређење 
производње у производним 
гранама од значаја за 
равномерни локални и 
регионални развој.. 

    

Ова активност 
је планирана 
као 
континурирана 
и постепена. 
Почетни 
кораци су 
предузети, а 
активности ће 
се наставити и 
у Акционом 
плану за 
период 2024-
2025. 

1.3.1.2: Усклађивање 
система 
подстицаја са новим 
критеријумима 

4. квартал 2021. МПРИВ у току - Примена правила прописаних 
Уредбом о условима и 
критеријумима усклађености 
регионалне државне помоћи 
(„Службени гласник РС“ број 
23/2021).. 

    

Ова активност 
је планирана 
као 
континурирана 
и постепена. 
Почетни 
кораци су 
предузети, а 
активности ће 
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се наставити и 
у Акционом 
плану за 
период 2024-
2025. 

. 

Мера 1.3.2: Програм подстицаја улагања у индустријску производњу 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Укупна вредност улагања компанија 
прерађивачког сектора у машине и 
опрему (Милиони ЕУР) 

970 (2018) 1.250 1519,2 Подаци су 2022. последњи 
расположиви. 

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.3.2.1: Припрема 
предлога 
програма подршке у 
виду 
бесповратних 
средстава за 
инвестиције у 
индустријску 
производњу која се 
базира на 
иновативним 
решењима, а у 
складу са 
препорукама датим 
у Стратегији 
паметне 
специјализације 

2. квартал 2022. МПРИВ завршено - Влада је у циљу привлачења 
директних улагања донела: 1) 
Уредбу о одређивању 
критеријума за доделу 
подстицаја ради привлачења 
директних улагања („Службени 
гласник РС”, бр. 1/19, 39/23 и 
43/23); 2) Уредбу о 
одређивању критеријума за 
доделу подстицаја ради 
привлачења директних 
улагања у области производње 
прехрамбених производа 
(„Службени гласник РС”, бр. 
1/19, 23/23 и 39/23); 3) Уредбу 
о одређивању критеријума за 
доделу подстицаја ради 
привлачења директних 
улагања у сектору услуга 
хотелског смештаја („Службени 
гласник РС”, бр. 33/19, 42/19, 
18/22 и 103/23); 4) Уредбу о         
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одређивању критеријума за 
доделу подстицаја ради 
привлачења директних 
улагања у аутоматизацију 
постојећих капацитета у 
области прехрамбене 
индустрије („Службени гласник 
РС”, број 46/21); 5) Уредбу о 
одређивању критеријума за 
доделу подстицаја ради 
привлачења директних 
улагања у аутоматизацију 
постојећих капацитета и 
иновацију („Службени гласник 
РС”, бр. 18/22 и 89/23).. 

1.3.2.2: Спровођење 
програма 
подршке у виду 
бесповратних 
средстава за 
инвестиције у 
индустријску 
производњу 

3. квартал 2022. МПРИВ завршено - У 2023. години у области 
привлачења инвестиција 
закључено је 32 уговора о 
додели средстава подстицаја. 
Укупна вредност планираних 
инвестиција по основу 
закључених уговора о додели 
средстава подстицаја је 
550.360.678,00 евра, а 
одобрена су средстава 
подстицаја у износу од 
106.876.001,14 евра. 
Реализацијом инвестиционих 
пројеката који су предмет 
наведених уговора планирано 
је отварање најмање 4.718 
нових радних места. 
 

        

. 

Мера 1.3.3: Промоција Републике Србије као инвестиционе локације отворене за нове инвестиције домаћих и страних компанија које имају већу 
додату вредност 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 
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Број контактираних инвеститора сектора високих и 
средње-високих технологија (Број) 

20 (2019) 200 0 Током 2023. године, РАС је имао 43 
упита у секторима високих 
технологија без вршења outreach 
кампање и контактирања 
инвеститора.  

Број иницијалних састанака са инвеститорима 
сектора високих и средње-високих технологија 
произашлих из „Outreach”активности (Број) 

2 (2019) 20 0 Током 2023. године, РАС је имао 43 
упита у секторима високих 
технологија без вршења outreach 
кампање и контактирања 
инвеститора.  

Број нових инвестиционих пројеката у секторима 
високих и средње-високих технологија (Број) 

0 (2019) 6 43 Током 2023. године, РАС је имао 43 
упита у секторима високих 
технологија без вршења outreach 
кампање и контактирања 
инвеститора.  

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.3.3.1: 
Континуирана 
промоција  
регулаторног  
оквира, програма 
подршке, 
инфраструктурних   
и   људских 
потенцијала    за    
индустријска 
улагања у земљу и 
представљање 
потенцијалних 
локалних 
добављача кроз    
учешће    или 
организацију    
сајмова,   самита, 
семинара и 
конференција 
(укључујући online 
догађаје) 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Развојна агенција Србије је 
током 2023. године 
учествовала на 21 
међународном сајму, где је 
имала прилику да представи 
инвестиционе потенцијале 
Србије и организује састанке 
са потенцијалним 
инвеститорима. Сајмови су 
организoвани у Руској 
Федерацији, Уједињеним 
Арапским Емиратима, 
Немачкој, Холандији, Италији, 
Саудијској Арабији, НР Кини, 
Босни и Херцеговини, 
Албанији, Шпанији, Француској 
и САД и одржани су у сектору 
прехрамбене индустрије, вина 
и алкохолних пића, 
интегрисане електронике, 
металско-машинске 
индустрије, ИТ, ХТЗ опреме 
(текстилна индустрија), као и         



33 
 

сајмови општег типа где је 
присутно више различитих 
сектора.. 

1.3.3.2: 
Континуирани  
обиласци постојећих    
инвеститора    ради 
информисања о 
њиховом 
досадашњем 
пословању, сарадњи 
са домаћим 
добављачима, 
плановима  за  даље  
ширење  и 
представљање 
модела  подршке  –
„Aftercare” 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - У посматраном периоду 
организовано је 14 посета 
постојећим инвеститорима 
ради информисања о њиховом 
досадашњем пословању, 
сарадњи са домаћим 
добављачима, плановима за 
даље ширење и 
представљање модела 
подршке –„Aftercare”. 

        
1.3.3.3: Проактиван   
приступ   у 
привлачењу 
потенцијалних 
инвеститора кроз 
директно 
контактирање - 
„Outreach” 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - У току 2023. године РАС је 
остварио укупно 82 нових 
упита потенцијалних 
инвеститора. Међу овим 
упитима најзаступљенији су 
били инвестициони пројекти из 
следећих сектора: 
прехрамбена индустрија 
22,9%, аутомобилска 
индустрија 15,7%, машине и 
опрема 14,5%, електротехника 
и електроника 8,4%, индустрија 
грађевиснких материјала 7,2%, 
обједињене услуге 4,8%, 
текстилна индустрија 4,8%, 
металургија и обрада метала 
3,6%, индустрија амбалаже 
3,6%, фармацеутска 
индустрија 3,6%, намештај и 
обрада дрвета 3,6% и остали 
6%. У посматраном периоду, 
током 2023. године, РАС је 
имао 43 упита у секторима 
високих технологија без         
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вршења outreach кампање и 
контактирања инвеститора.. 

1.3.3.4: Стална 
промоција 
Републике Србије 
као инвестиционе    
дестинације    за 
пројекте високе 
додате вредности –
„Advertisement” 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - У оквиру промотивних 
активност су израђене 
брошуре WHY INVEST, 
„Agrifood“, „Electronics“, „Forest 
based indust.“, „Automotive 
indust“, као и оглашавање у 
онлине часопису и порталу 
Automotive News Europe.         

1.3.3.5: 
Континуирани  
трансфер 
технологијестраних   
МСП   на домаће  
добављаче  као  
резултат 
„Outreach”активност
и 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Трансфер технологије страних 
МСП на домаће добављаче 
врши се кроз све значајнији 
ниво укључивања домаћих 
добављача у производне 
активности МНК које 
инвестирају у Србију или 
повећавају ниво набавке од 
домаћих добављача за своје 
производне активности у 
страним земљама. 
Као резултат тога у току 2023. 
године дошло је до значајних 
инвестиционих пројеката 
домаћих добављача.         

1.3.3.6: Промоција 
индустријских зона 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - У бази локација Развојне 
агенције Србије налази се 509 
„greenfield“ локација које су 
смештене у различитим 
индустријским зонама у 
различитим општинама у 
Србији. 
У току 2023. године обављено 
је 47 посета индустријским 
зонама у Републици Србији са 
заинтересованим 
потенцијалним 
инвеститорима..         

. 

Мера 1.3.4: Програм подршке развоју инфраструктуре за потребе индустријских зона 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 
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Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Годишња вредност реализоване подршке развоју 
пословне инфраструктуре (индустријске зоне и 
остала пословна инфраструктура) (милиони РСД) 

295,8 (2019) 1.350 698.22    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.3.4.1: Доношење 
Програма подршке 
развоју пословне 
инфраструктуре у 
циљу стварања 
повољних услова за 
привлачење 
инвестиција, 
унапређење 
привредног 
амбијента и 
отварање нових 
радних места 

3. квартал 2021. МПРИВ завршено - За реализацију ове активности 
донетa је Уредба о утврђивању 
Програма подршке развоју 
пословне инфраструктуре 
(„Службени гласник“ број 11/23 
и 83/23), након чега је 
објављен Јавни позив на који 
је поднето 79 пријавa пројеката 
и донета је Одлука о 
распореду и коришћењу 
средстава о распореду и 
коришћењу средстава за 
подршку унапређења пословне 
инфраструктуре за 2023. 
годину.           

1.3.4.2: Праћење 
реализације 
инфраструктурних 
пројеката и њиховог 
утицаја на 
унапређење 
привредног 
амбијента 

4. квартал 2021. МПРИВ завршено - Завршена је реализација 23 
инфраструктурнa пројеката.  
Од укупно одобрених 
средстава укупно је утрошено 
698.222.155,29 динара, што 
представља годишњу вредност 
реализоване подршке развоју 
пословне инфраструктуре.         

1.3.4.3: Анализа 
ефеката Програма 
подршке развоју 
пословне 
инфраструктуре 

4. квартал 2022. МПРИВ у току - Вршена је стална комуникација 
са јединицама локалне 
самоуправа ради достављања 
информација о статусу 
пројеката и оствареним 
ефектима и резултатима након 
реализације.         
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1.3.4.4: Припрема 
регулаторног оквира 
зарегулисање 
положаја 
индустријских зона 

4. квартал 2021. МПРИВ у току - У току су активности на 
припреми регулативе. 

        

. 

Мера 1.3.5: Уравнотежавање регионалног индустријског развоја 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Укупни годишњи подстицаји регионалног развоја у 
форми финансијске подршке за привлачење 
инвестиција (милиони РСД) 

5537,4 (2019) 7.000 18.695,72    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 
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1.3.5.1: Дефинисање 
инвестиционих    
подстицаја    са 
фокусом  на  
регионе  у  којима  је 
заступљена 
прерађивачка 
индустрија  са  
ниском  додатом 
вредношћу 

4. квартал 2021. МПРИВ у току - Програм о распореду и 
коришћењу средстава за 
унапређење производње у 
производним гранама од 
значаја за равномерни локални 
и регионални развој односи се 
на унапређење производње у 
гранама делатности 
својственим одређеном 
региону или јединицама 
локалне самоуправе, чијом 
високом концентрацијом у 
оквиру привредних области и 
сектора се омогућава 
постизање потенцијала, 
конкурентности и 
профитабилности и 
непосредно утиче на 
остваривање равномерног 
локалног и регионалног 
развоја. Циљ програма јесте 
унапређење производње 
структуриране по гранама 
делатности у јединицама 
локалне самоуправе које су 
према степену развијености 
разврстане у трећу или четврту 
групу, укључујући девастирана 
подручја, с тим да је за 
пројекте који се реализују на 
територији јединице локалне 
самоуправе која је према 
степену развијености 
разврстана у прву или другу 
групу, предвиђена могућност 
доделе средстава подстицаја 
само ако се односе на 
иновативан производ или 
производ који се превасходно 
увози и који домаћи 
произвођачи производе до 10% 
потреба тржишта Републике 
Србије.     

Ова активност 
је планирана 
као 
континуирана 
и постепена. 
Почетни 
кораци су 
предузети, а 
активности ће 
се наставити и 
у наредном 
периоду. 
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1.3.5.2: Активности 
привлачења 
инвестиција у 
регионима у којима 
је заступљена 
прерађивачка 
индустрија са вишом 
додатом вредношћу 
и где постоје 
потенцијали за 
истраживање, 
развој, иновације и 
предузетничке 
иницијативе у складу 
са препорукама 
датим у 
Стратегијипаметне 
специјализације 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Уредбом о одређивању 
критеријума за доделу 
подстицаја ради привлачења 
директних улагања у 
аутоматизацију и иновацију 
уређени су критеријуми, услови 
и начин привлачења директних 
улагања у аутоматизацију 
постојећих капацитета и 
иновације у индустријским 
областима са високом додатом 
вредношћу. У складу са овом 
уредбом средства подстицаја 
се могу доделити за 
реализацију инвестиционих 
пројеката у индустријским 
областима са високом додатом 
вредношћу за улагања ради 
аутоматизације и/или увођења 
иновативности чија је 
минимална вредност улагања 
у материјална и нематеријална 
средства 5.000.000 евра, а 
приоритетни критеријум за 
стручну анализу пројеката је 
технолошки ниво делатности 
која је предмет улагања, у 
складу са класификацијом 
Евростата, као и ефекти 
иновације на унапређење 
пословања корисника 
средстава и степен производне 
комплексности корисника 
средстава..     

Ова активност 
је планирана 
као 
континуирана 
и постепена. 
Почетни 
кораци су 
предузети, а 
активности ће 
се наставити и 
у наредном 
периоду. 

. 

Посебан циљ 1.4: Унапредити технолошку структуру извоза 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година  

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Пуна покривеност увоза извозом у средњем/високом 
технолошком сектору индустрије (%) 

84 (2018) 90 95,3    
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. 

Мера 1.4.1: Идентификација и подстицање извозно оријентисаних сектора индустрије виших фаза прераде 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Број предузећа која су прошла обукуна годишњем 
нивоу (Број) 

0 (2020) 50 142    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.4.1.1: 
Идентификовање 
предузећа са 
извозним 
потенцијалом   у   
области   више фазе   
прераде,   као   и   
њихових потреба, 
пре  свега у  
секторима 
препознатим у 
Стратегији паметне 
специјализације 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Због важности усклађивања са 
ЕУ регулативом и 
предстојећим обавезама 
извозника везаним за 
извештавање о угљеничном 
отиску, ПКС је одржала низ 
едукативних радионица за 
извознике у областима 
вештачких ђубрива, 
алуминијума, гвожђа и челика. 

        
1.4.1.2: Организација 
едукативних 
радионица са 
идентификованим 
предузећима са 
извозним 
потенцијалом у 
области више фазе 
прераде, пре свега у 
секторима који су 
препознати у 
Стратегији паметне 
специјализације 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Едукативне радионице су 
одржане у Београду, Новом 
Саду, Нишу, Крагујевцу и 
Сремској Митровици, којима је 
присуствовало 142 учесника. 

        

. 

Мера 1.4.2: Програм подршке интернационализацији индустријским привредним субјектима 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 
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Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Вредност извоза прерађивачке индустрије (Милиони 
ЕУР) 

16.109 (2019) 19.000 24.675,8    

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.4.2.1: Спровођење 
годишњих програма 
подршке за 
промоцију извоза 
циљаних сектора 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Програм подршке привредним 
друштвима за промоцију 
извоза - вишегодишњи 
Програм који се реализовао 
кроз четири јавна позива почев 
од 2020. године, а чије 
активности су спровођене 
током календарске 2023. 
године..         

1.4.2.2: 
Континуирана 
дијагностика 
пословних 
перформанси 
корисника програма 
подршке 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - У 2023. години укупно 34 
корисника је прошло 
дијагностику пословних 
перформанси.. 
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1.4.2.3: Организација 
националних 
штандова на 
међународним 
сајмовима 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - У 2023. години, у складу са 
споразумом са Привредном 
комором Србије, РАС је 
организовала наступ домаћих 
компанија на 20 међународних 
сајмова. Такође по први пут 
Агенција је самостално 
реализовала један сајам и то 
сајам добављача из 
аутомобилске индустрије. 
Домаће компаније су имале 
прилике да се представе на 
укупно 21 сајму и то у Руској 
Федерацији, Уједињеним 
Арапским Емиратима, 
Немачкој, Холандији,  НР Кини, 
Босни и Херцеговини, 
Албанији, Шпанији, Италији, 
Француској, САД и Саудијској 
Арабији, где је излагало укупно 
317 домаћих компанија. 
Сајмови су одржани у сектору 
прехрамбене индустрије, вина 
и алкохолних пића, 
интегрисане електронике, ИКТ, 
металске индустрије, 
аутомобилске индустрије, 
пољопривредне механизације, 
текстилне индустрије (ХТЗ 
опрема) као и сајмови општег 
типа где је присутно више 
различитих сектора.         

1.4.2.4: Израда 
секторских и 
тржишних анализа 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - За потребе учешћа на 
сајмовима и конференцијама 
као и привлачењу инвестиција 
Агенција је ажурирала и 
припремила следеће брошуре: 
• „Why Invest in Serbia“ на 
енглеском језику, кинеском и 
италијанском језику;  
• Automotive Industry Serbia на 
енглеском језику; 
• Electronics Industry Serbia на 
енглеском језику;         
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• Invest in Serbia Forest Based 
Industry на енглеском језику; 
• Agri-Food Serbia на енглеском 
језику.. 

. 

Мера 1.4.3: Програм подршке индустријским привредним субјектима за улазак у ланце добављача мултинационалних компанија 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Број нових добављача МНК из Републике Србије 
годишње (Број) 

0 (2018) 12 1 Како неки корисници нису попунили 
упитнике на одговарајући начин, 
евалуација ће за одређени број 
корисника бити поновљена.  

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.4.3.1: Спровођење 
годишњих програма 
подршке за улазак у 
ланце добављача 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Програм подршке привредним 
друштвима за улазак у ланце 
добављача мултинационалних 
компанија - вишегодишњи 
Програм који се реализовао 
кроз јавне позиве почев од 
2020. године, а чије активности 
су спровођене током 
календарске 2023. године..         

1.4.3.2: 
Континуирана 
дијагностика 
пословних 
перформанси 
корисника програма 
подршке и израда 
припадајућих 
планова унапређења 
и имплементација 
планова унапређења 
ради успостављања 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Укупно 19 корисника је прошло 
дијагностику пословних 
перформанси у 2023. години.. 
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и проширивања 
сарадње са МНК 

1.4.3.3: 
Континуирано 
одржавање „Дана 
добављача” и 
одржавање B2B 
састанака 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - РАС је, у оквиру Европске 
мреже предузетништва, 
учествоваала у организацији и 
промоцији 19 business-to-
business догађаја,  где је 
учествовало 504 домаћих 
компанија и одржано је 1122 
међународних пословних 
сусрета. Ове услуге су имале 
за циљ да омогуће и помогну 
МСП да унапреде своје 
пословање и да се укључе у 
процес интернационализације.         

1.4.3.4: Упознавање 
привредних 
субјеката са 
стандардима за 
међународно 
пословање 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Институт за стандардизацију 
Србије је у току 2023. године, 
организовао укупно 48 
различитих вебинара, 
семинара и инхаус обукa, који 
су се односили на упознавање 
полазника са значајем 
стандардизације за њихово 
пословање, као и са садржајем 
појединачних стандарда у 
различитим областима 
стандардизације. Највећи број 
полазника ових обука био је из 
редова представника малих и 
средњих предузећа. 
Од укупног броја обука 
одржано је 43 комерцијалне 
обуке и 5 обука са бесплатним 
учешћем. Укупно је 533 
учесника похађало наведене 
обуке (од чега на бесплатним 
вебинарима 206 учесника и 
327 на комерцијалним 
обукама).         

. 

Посебан циљ 1.5: Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 
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Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година  

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Стопа коришћења циркуларних ресурса у индустрији 
(%) 

2,6 (2019) 7 1,1 Последњи доступан податак је за 
2022.  

. 

Мера 1.5.1: Промоција циркуларне економије и едукација привредних субјеката 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Број запослених у привредним субјектима на 
стратешком нивоу који су похађали формате обуке о 
циркуларној економији, годишње (Број) 

0 (2019) 3.000 463 Поред едукација, у 2023. години је 
било доста материјала (студије, 
водичи, мапе пута) који су 
дистрибуирани привредим 
субјектима путем маилова и 
промовисани кроз регионалне 
привредне коморе, па нису 
остварене циљане вредности у виду 
броја учесника на обукама.  

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 
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1.5.1.1: Организација 
промотивних и 
едукативних скупова 
за индустријске 
субјекте на тему 
циркуларне 
економије, према 
различитим врстама 
рециклажних 
сировина и 
ефикаснијој 
употреби ресурса, уз 
укључивање 
центара који су 
активни у овом 
сектору 

4. квартал 2023. МПРИВ завршено - Oрганизоване су радионице у 
областима: 
- Мапа пута за поновну 
употребу, рециклажу или 
валоризацију грађевинског 
бетонског отпада; 
- Подршка извозним 
предузећима у вези са 
извештавањем о угљеничном 
отиску и CBAM  механизмом; 
- Одрживо пословање, које су 
обухватиле обуке за 
извештавање за потребе 
прописа у ланцима добављача, 
ESG стандардима и CBAM 
механизма. 
Поред тога, креирани су 
водичи „Циркуларна економија 
у пољопривреди (производња 
вина, пива и ракије), „Водич за 
безбедно управљање 
хемикалијама у концетпу 
циркуларне економије“, „Водич 
за мала и средња предузећа за 
моделе постројења за прераду 
отпадних вода – 
пољопривредни произвођачи и 
произвођачи хране у 
секторима меса, млека, 
поврћа, воћа и уљарица“, као и 
„Мапа пута за поновну 
употребу, рециклажу или 
валоризацију грађевинског 
бетонског отпада“. 
Припремљено је и Упутство – 
модел за утврђивање 
потенцијала привредних 
субјеката у индустријским 
градским зонама за развој 
индустријске симбиозе са 
предлогом софтверског 
решења за имплементациону 
подршку.         
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1.5.1.2: Израда 
анализе 
потенцијалних 
иностраних 
партнера за 
међународне 
пројекте из области 
циркуларне 
економије 

4. квартал 2023. МПРИВ у току - Активност се припрема за 
реализацију у 2024 години у 
партнерству са Привредном 
комором Србије. 

        

. 

Мера 1.5.2: Подстицање инвестиција у решења циркуларне и нискокарбонске економије као генераторе раста 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Бруто   додата   вредност   по   јединици 
рециклираних сировина (Број) 

21,96 (2019) 22 26,16 Индикатор за 2022. израчунат на 
бази последњих доступних података  

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 

1.5.2.1: 
Прилагођавање 
критеријума за 
подстицаје за 
набавку опреме на 
начин да се укључе 
инвестиције у 
опрему која користи 
рециклиране ресурс 

2. квартал 2021. МПРИВ завршено - И Програм развоја 
предузетништва кроз развојне 
пројекте и Програм подршке 
малим предузећима за набавку 
опреме подржавају набавку 
опреме за енергетску 
ефикасност и за унапређење 
еколошких апсеката 
производње. Такође, 
дозвољена делатност по оба 
програма која може да добије 
бесповратна средства за 
куповину опреме јесте 
делатност 3832 - Поновна 
употреба разврстаних 
материјала.         
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1.5.2.2: Праћење 
ефеката подстицаја 
у складу са 
дефинисаним 
критеријумима 

4. квартал 2023. МПРИВ у току -  .. 

    

Анализа 
ефеката се 
планира 
у наредном 
периоду. 

1.5.2.3: 
Организовање 
радионица о новим 
пословним 
моделима 
индустријских 
постројења ради 
ефикаснијег 
коришћења 
капацитета и 
повећања крајње 
укупне вредности 
производа, 
минимализације 
отпада и 
максималног 
искоришћења 
предузетничких 
потенцијала малих и 
средњих предузећа 

4. квартал 2023. МПРИВ у току -  .. 

    

Спровођење 
ове 
активности 
се планира у 
партнерству 
са 
Привредном 
комором 
Србије. 

. 

Мера 1.5.3: Подстицање ефикасније употребе материјалних ресурса и енергетске ефикасности у индустријским процесима 

Носилац: МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ 

Назив показатеља 
Почетна вредност и 

година 

Циљана 
вредност 
у 2023. 

Остварена 
вредност у 2023. 

Напомена 

Бруто  додата  вредност  по  јединици домаћег 
потрошеног материјала ( ) 

299 (2018) 315 347,24 Индикатор за 2022. израчунат на 
бази последњих доступних података  

.               

Aктивност Рок -> Нови рок Носилац Статус 
Реализација 
средстава 

(%) 
Образложење напретка 

Разлози за 
одступање  и 

предузете мере 

Будући кораци 
за реализацију 
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1.5.3.1: 
Прилагођавање 
критеријума за 
подстицаје за 
набавку опреме тако 
да се укључе 
инвестиције у 
енергетски 
ефикаснију опрему 
и/или опрему која 
испуњава захтев Еко 
дизајна 

2. квартал 2021. МПРИВ завршено - И Програм развоја 
предузетништва кроз развојне 
пројекте и Програм подршке 
малим предузећима за набавку 
опреме подржавају набавку 
опреме за енергетску 
ефикасност и за унапређење 
еколошких апсеката 
производње. Такође, 
дозвољена делатност по оба 
програма која може да добије 
бесповратна средства за 
куповину опреме јесте 
делатност 3832 - Поновна 
употреба разврстаних 
материјала.         

1.5.3.2: Праћење 
ефеката подстицаја 
у складу са 
дефинисаним 
критеријумима 

4. квартал 2023. МПРИВ у току -  .. 

    

Анализа 
ефеката се 
планира 
у наредном 
периоду. 

 


